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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník cesty: Ing. Barbora Nováková, ČIŽP, OI Praha, OOP

Místo pracovní cesty: Haag, Nizozemí

Datum: 14. 11. – 16. 11. 2023

Účel cesty: účast na setkání IMPEL Nature Protection Expert Team Meeting a na projektovém mýtinku 
WG6 Where have the wolves gone

Časový průběh cesty:

13. 11. 2023 – let z Prahy do Amsterdamu

14. 11. 2023 – společné jednání IMPEL expertního týmu (Expert Team, dále jen „ET“) pro ochranu 
přírody, informace z vedení a seznámení účastníků s aktuálním stavem probíhajících projektů

15. 11. 2023 – pokračování společného jednání ET pro ochranu přírody, dále jednání pracovní skupiny 
k novému projektu „Where have the wolves gone“ neboli „Kam zmizeli vlci“

16. 11. 2023 – pokračování jednání pracovní skupiny k projektu „Kam zmizeli vlci“

17. 11. 2023 – zpáteční let z Amsterdamu do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního prostředí, jedná 
se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských států Evropské unie, 
přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO a potenciálních kandidátů na vstup 
do Evropského společenství. 

ET na ochranu přírody se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních předpisů EU 
o ochraně přírody (zejména se jedná o směrnici o ptácích a dále o přírodních stanovištích) zvyšováním 
povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi příslušnými zúčastněnými 
stranami.

Ve dnech 14. 11. – 15. 11. 2023 proběhlo v Haagu setkání ET na ochranu přírody, v rámci něhož hlavní 
vedoucí ET a další zástupci vedení, včetně sekretariátu IMPEL, seznámili účastníky jednání se 
současným stavem, důležitým vývojem, novinkami a potřebami pro navazující práci instituce 
do budoucna. Dále vedoucí všech jednotlivých probíhajících projektů v rámci ET prezentovali jejich 
aktuální stav, v jaké fázi se nacházejí a jaké kroky ještě bude nutné provést. Jednalo se o následující 
projekty: 

 Boj proti nezákonným činnostem spojeným s loveckou turistikou 
 Akční plán EU proti obchodování s volně žijícími a planě rostoucími druhy 
 Implementace směrnic o ptácích a stanovištích na evropských letištích 
 Kam zmizeli vlci
 Planě rostoucí houby 
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 Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 2000 
(NIRAM)  

 Plán pro sérii projektů o invazních nepůvodních druzích 

Dále byla diskutována potřeba vzniku navazujících projektů do budoucna, na období 2025 – 2027, 
v rámci debaty byly prezentovány některé nové návrhy.

V návaznosti proběhlo ve dnech 15. 11. – 16. 11. 2023 samostatné jednání účastníků pracovní skupiny  
projektu (2022-2024) „Kam zmizeli vlci“. Jednalo se o první setkání účastníků tohoto projektu. Úvodem 
promluvil a projekt představil  projektový vedoucí. Objasnil  název projektu, který byl odvozen od faktu, 
že v některých územích mizí vlci bez zjevné příčiny a nikdo neví, co se s nimi stalo. Tato myšlenka je 
tématem celého projektu zaměřeného na předávání zkušeností od států se stálou populací vlků, což 
jim umožnilo naučit se  s nimi žít a také řešit trestnou činnost na vlcích páchanou, ale i od států, do 
kterých se vlčí populace po letech vrátila. 

Následně zástupci Chorvatska, Švédska, Finska, Kosova a Polska představili ostatním situaci s vlky na 
jejich území, jaká je jejich populace, kde se vyskytují, jaká řešení vlčí situace stát nabízí a také 
samozřejmě, zda je v jejich zemi páchána kriminalita na vlcích, případně jak se ji daří řešit. 

Dále probíhaly diskuze na téma, kam by měl projekt směřovat, v čem konkrétním účastníci vnímají 
problém s vlky a řešení kriminality páchané v jejich souvislosti, a také od kterých zemí by se ostatní 
účastníci mohli nejvíce poučit a byly by tudíž vhodné pro uskutečnění společné inspekce v následujícím 
roce.

Cestovní zpráva předložena dne: 30. 11. 2023

Zpracovala: Ing. Barbora Nováková

Schválil: RNDr. Jan Kender,  OI Praha, vedoucí OOP
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